

28納米以下集成電路企業十年免稅

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日，國務院印發《新時期促進集成電路產業和軟件產業高質量發展的若干政策》（以下簡稱《政策》）指出，集成電路產業和軟件產業是信息產業的核心，是引領新一輪科技革命和產業變革的關鍵力量。國家鼓勵的集成電路線寬小於28納米（含），且經營期在15年以上的集成電路生產企業或項目，第一年至第十年免徵企業所得稅。

經營期須在15年以上

《政策》大力支持符合條件的集成電路企業和軟件企業在境內外上市融資，加快境內上市審核流程，符合企業會計準則相關條件的研發支出可

作資本化處理。《政策》指出，國家鼓勵的集成電路線寬小於28納米（含），且經營期在15年以上的集成電路生產企業或項目，第一年至第十年免徵企業所得稅。國家鼓勵的集成電路線寬小於65納米（含），且經營期在15年以上的集成電路生產企業或項目，第一年至第五年免徵企業所得稅，第六年至第十年按照25%的法定稅率減半徵收企業所得稅。國家鼓勵的集成電路線寬小於130納米（含），且經營期在10年以上的集成電路生產企業或項目，第一年至第二年免徵企業所得稅，第三年至第五年按照25%的法定稅率減半徵收企業所得稅。國家鼓勵的線寬小於130納米（含）的

集成電路生產企業納稅年度發生的虧損，准予向以後年度結轉，總結轉年限最長不得超過10年。

自用生產原材料等免徵進口稅

《政策》要求，在一定時期內，集成電路線寬小於65納米（含）的邏輯電路、存儲器生產企業，以及線寬小於0.25微米（含）的特色工藝集成電路生產企業（含掩模版、8英寸及以上硅片生產企業）進口自用生產性原材料、消耗品，淨化室專用建築材料、配套系統和集成電路生產設備零附件，免徵進口關稅；集成電路線寬小於0.5微米（含）的化合物集成電路生產企業和先進封裝測試企業進口自用生產性原材料、消耗品，免

徵進口關稅。具體政策由財政部會同海關總署等有關部門制定。企業清單、免稅商品清單分別由國家發展改革委、工業和信息化部會同相關部門制定。

《政策》大力支持符合條件的集成電路企業和軟件企業在境內外上市融資，加快境內上市審核流程，符合企業會計準則相關條件的研發支出可作資本化處理。鼓勵支持符合條件的企業在科創板、創業板上市融資，通暢相關企業原始股東的退出渠道。通過不同層次的資本市場為不同發展階段的集成電路企業和軟件企業提供股權融資、股權轉讓等服務，拓展直接融資渠道，提高直接融資比重。

新一輪省部級高官密集調整

60後正部擔大樑 70後副部露鋒芒 梯次結構有序遞進

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）新一輪內地省部級高層人事調整密集展開。自7月以來，共有涉及四個部委、六個省份的11名正省部級高官履新，多為年富力強、仕途歷練完整的「60後」官員。與此同時，越來越多朝氣蓬勃又具備多種專業背景的「70後」躋身副省部級官員隊伍，「70後」政壇新星由個別現象漸成規模，和「60後」後高級官員隊伍形成有序遞進的梯次結構。這些思維活躍、視野寬闊又經驗豐富的管理能手上位，將在未來中國經濟社會發展中發揮重要作用。

中央部委方面，工信部、國家市場監管總局、文旅部迎來新的掌門人。國家市場監管總局黨組書記肖亞慶接替65歲的苗圩出任工信部黨組書記，其職缺由中華總工會副主席、書記處書記、黨組副書記張工填補；在地方工作近七年的陝西省委書記胡和平回京接替65歲的雒樹剛，出任文旅部黨組書記。此外，另一位正部級官員——福建省省長唐登傑北上履新國家發改委黨組副書記、副主任，排名僅次於任何立峰及另一名黨組副書記、副主任穆虹。

在地方，陝西、遼寧、青海、福建黨政一把手出現調整。陝西省省長劉國中接替胡和平，升任陝西省委書記；河北省委副書記趙一德、遼寧省委副書記劉寧、安徽省委副書記信長星、福建省委副書記王寧分別履新陝西、遼寧、青海、福建四省代省長。此外，3月任上海代市長的龔正、4月任山東代省長的李干傑，均於7月「轉正」。

60後是政壇中堅力量

此輪履新的11位正部級官員，除肖亞慶（1959年生），都為「60後」，其中58歲的劉國中和55歲的趙一德分別是日前最年輕的省委書記和省長。分析人士稱，「60後」高官大都具備良好教育背景，且青年時期適逢上世紀80年代的思想解放，因而思維活躍、視野寬闊；同時在成長路徑多樣化的背景下，又多有交叉任職經歷，仕途履歷更加豐富：如肖亞慶歷歷央企掌門、國務院副秘書長、國資委主任、國家市場監管總局局長等要職，唐登傑兼具國家部委、軍工系統及滬閩兩省任職經驗，胡和平有高校、組織系統、地方工作經歷，張工、劉寧、信長星、王寧、龔正、李干傑等在中央部委和地方都有鍛煉，劉國中和趙一德曾多省交流任職，以他們為代表的「60後」高官是中國政壇中堅力量。



自七月以來，共有涉及四個部委、六個省份的11名正省部級高官履新，多為年富力強、仕途歷練完整的「60後」官員。圖為廣東省惠州市夜景。 網上圖片

此番趙一德繼任中央書記處第一書記賀軍科、自然資源部部長陸昊等之後，加入「65後」正部級官員行列，相信隨着新老交替，「65後」正部級陣容將繼續壯大。

70後躋身省部級漸成規模

另外值得關注的是，越來越多「70後」官員躋身省部級，「70後」政壇新星由個別

現象而漸成規模，和「60後」後高級官員隊伍形成有序遞進的梯次結構。據不完全統計，全國已有近50名「70後」副省部級，絕大部分擔任省級政府副職，部分擔任省級黨委常委，也有的任職中央部門，他們大都擁有高學歷和深厚專業技能背景。其中今年4月履新西藏自治區政府副主席的任維，出生於1976年5月，是目前最年輕的省部級官員。

此外，科技部最年輕的副部長、中科院院士王曦剛剛轉任廣東省副省長。除王曦，還有多名地方高官是兩院院士，包括身為中國工程院院士的海南省委常委、組織部長彭金輝、山東副省長凌文，身為中科院院士的遼寧省副省長盧柯、吉林省副省長安立佳等，他們的專業背景將為推動地方科技創新提供助力。

美若拒華記者續簽 中方必做正當反應

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）美國國土安全部5月8日發布指導意見，將來自中國境內的駐美記者簽證停留期限限制在90天內，這也意味着中國駐美記者的簽證每隔3個月便需申請延期。那麼，如果美方拒絕給中國記者續簽，中國是否會作出回應，美方在香港的記者是否會受到影響呢？對此，中國外交部發言人汪文斌昨日在例行記者會上答問時表示，如果美國一意孤行，中方必將被迫作出正當反應，堅決維護自身的正當權益。

暴露美國新聞自由虛偽

今年5月8日，美方將中國駐美記者簽證停留期限大幅縮短至90天以內，每三個月要重新申請延期。汪文斌稱，「我們了解到，中方有關記者均早已向美方提交了簽證的延期申請，但至今尚無一人獲得美方的明確回覆。我要指出的

是，一段時間以來，美方出於冷戰思維和意識形態偏見，不斷增強對中國媒體的政治打壓。」

2018年12月，美方要求有關中國媒體駐美機構註冊為外國代理人。2018年以來，有20多名中方記者的簽證申請遭到美方的無限拖延甚至拒簽。2020年的2月，美方將5家中國媒體駐美機構列為外國使團，又對上述5家媒體駐美機構採取人數限定措施，變相驅逐60名中方媒體記者。5月美方將中國駐美記者的簽證停留期限限制到90天以內。6月美方再次宣布，將4家中國媒體駐美機構增加列管為外國使團。

汪文斌強調，中國媒體記者恪守新聞職業道德，秉持客觀、公正、真實、準確的原則，在包括美國在內的世界各地開展正常的新聞報道。美方有關行徑嚴重干擾中國媒體在美開展正常報道活動，嚴重損害中國媒體聲譽，嚴重干擾

了國家正常的人文交往。美方一方面標榜新聞自由，另一方面卻對中國媒體在美國正常採訪進行干預，橫加阻撓，暴露出美方所謂新聞自由的虛偽心，是赤裸裸的雙重標準和霸權欺凌。

汪文斌重申，中方多次說過造成當前局面起因和責任都在美方。美方應立即糾正錯誤，停止對中國媒體和記者的政治打壓，如果美方一意孤行，中方必將被迫作出正當反應，堅決維護自身的正當權益。

對於在香港的美國記者是否會受到影響的問題，汪文斌稱，香港特別行政區是中國的一部分，中方針對美方無理打壓中國媒體駐美機構被迫作出必要和正當的反應，屬於中央政府的外交事權。

簽證明日到期仍無辦證通知

《環球時報》總編輯胡錫進3日晚間發布微頭條稱，在驅逐60多名中國記者，無



中國外交部發言人汪文斌 網上圖片

差別將所有中國駐美記者簽證縮短為三個月後，美國很可能通過不予簽證延期，導致更多中國記者不得不離開美國。他透露，目前距離美國設定的8月6日簽證到期只剩幾天時間，但據他了解，雖然在美國的中方記者都已按美方要求提交申請，但尚無一人獲得延期簽證，近40位記者甚至迄今沒有收到辦理簽證延期手續的通知。

香港文匯報訊 據新華社報道，記者昨日從人力資源和社會保障部獲悉，今明兩年內地將持續擴大見習規模，見習崗位總量不低於上年，提高見習質量，把有需求的青年都組織到見習活動中，最大程度發揮就業見習穩定就業、促進就業作用。人力資源和社會保障部等七部門近日印發《關於進一步加強就業見習工作的通知》，提出鼓勵依託國家級經濟技術開發區和各級開發區、產業園、科技園等拓展見習單位，穩定持續提供見習崗位。豐富民營企業、國有企業、事業單位、社會組織、政府投資項目、科研項目等領域崗位來源，更多募集管理、技術、科研類崗位，滿足多元見習需求。就業見習是組織青年進行崗位實踐鍛煉的就業準備活動，見習對象為離校2年內未就業高校畢業生、16歲至24歲失業青年，時間為3至12個月，對吸納見習的單位按規定給予就業見習補貼。

特大走私團夥告破 涉案逾120億元

香港文匯報訊 據新華社報道，中國海警局近日成功破獲一起特大走私案，對涉及採購、轉運、分銷等環節的8個走私犯罪團夥實施「全鏈條」打擊。經初步核查，僅2019年以來，這些團夥涉案走私金額已達123億元。

據了解，中國海警局在行動中總共出動海警艦艇8艘、警力600餘人，在山東省公安機關配合下，成功摧毀這個橫跨多省市走私犯罪網絡，斬斷多條海上走私通道，查扣萬噸級外籍走私「母船」和國內「接駁船」各1艘，抓獲犯罪嫌疑犯50名，查扣走私白糖6,600噸、車輛15台，凍結贓款5億餘元。目前，案件正在進一步偵辦中。

本月或3個颱風登陸中國

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）今年第4號颱風「黑格比」已於昨日凌晨3時30分前後在浙江省溫州市樂清市沿海登陸，登陸時強度為颱風級，中心最低氣壓970百帕，中心最大風速38米/秒（13級）。截至昨日22時，浙江應轉移381,687人，已轉移381,375人。氣象部門預測，「黑格比」登陸後，將逐漸向偏北方向移動穿過浙江，強度逐漸減弱，預計今日從江蘇北部移

入黃海西部，以後轉向東北方向移動。

「黑格比」登陸浙江減弱為熱帶風暴

國家氣候中心副主任賈小龍在昨日舉行的中國氣象局例行發布會上表示，預計今年8月在南海和西北太平洋可能有4-6個颱風生成，其中可能有2-3個颱風登陸中國華東和華南沿海地區，出現超強颱風的可能性較小。另外，昨日凌晨登陸浙江樂清的颱風「黑格比」減弱為熱帶風暴。

據賈小龍介紹，今年1月至7月共生成2個颱風，比常年同期少6個。另外，1998年1月至7月只生成了1個颱風；1954年、1975年、2010年1月至7月有3個颱風生成。1998年、2010年、2020年都為厄爾尼諾減年，西太平洋副熱帶高壓在6-7月均呈現偏強的特徵。預計今年8月在南海和西北太平洋可能有4-6個颱風生成，較常年同期（6個）偏少；其中可能有2-3個颱風登陸中國華東和



為防範颱風「黑格比」，浙江溫州蒼南漁船回港、景區關閉。 中新社